134 NAVIGATION.

1 , 2 och deraf, pd samma sitt som forut,

‘ i tan  tan 0

1 'I;Ef g —w(sint i tan’t)

1’ samt slutligen kronometertiden ' vid sanna midnatten
M'=T;T’+‘uAtan(p+‘uBtan'5, E
der T och 7' iiro kronometertiderna vid bida observationerna, g solens de-

klinationsforandring pd 48°, fran foregende till efterfoljande midnatt, samt,

d& 6 #r halfva intervallet mellan observationerna,
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4= mamiss B = 15 48t 160

cller som forut. Dd 6 ir > 6%, blir tan 156 och siledes ifven B nekad.
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Kronometrars reglering.
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117. Det antal timmar, minuter och sekunder, som ett ur i ett gifvet
~ dgonblick angifver mer eller mindre éin medeltiden, kallas urets stand i an-
seende till medeltid. Det gifves tecknet + eller —, allt efter som det
skall anviindas, siledes +, nir uret #r effer, men —, nér det dr fore me-
deltiden.
| Urets gdng (dragning) dr stdndets forindring under ett gifvet tidsfor-
lopp. Dess dagliga gang ir stindets forindring pé 24 timmar wtid. Den
far tecknet -+, nir uret drager sig efter, men tecknet —, nir det drager
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sig fore medeltiden.
Nir man kinner ett urs stdnd i ett gifvet ogonblick och dess dagliga
< gfng, kan man litt finna dess stind vid hvilken annan tid som helst. Man
behsfver nimligen blott multiplicera den dagliga gingen med den forflutna
tiden, uttryckt i dagar och brik af dagar, och derefter, enligt vanliga alge-
braiska regler, addera produkten till det gifna stindet.

Ez. 1. 1860, Dec. 28, 2 27" kronometertid, var kronometerns stind till Greenwichs
medeltid — 20™ 44°4 och dagliga ging — 1°93; frigas stindet till samma medeltid 1861
Febr, 7, 14* B0™ kronometertid?

Dec. 31°¢

Jan. 31

Febr. 7,62%)

CEHE0 AN

1 Kr:s stdnd Dec. ... 28,10 ............. — 20" 444
£ - ? Forfluten tid ... 41,52 ;
§ | X 198 ere A28
b Kr:s stand Febr. 7, 14°50™ ......... — 22 ks
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*) Timmar m, m, reduceras till decimalbrik af dygnet medelst tab, XV.




